# 好政策送进企业 找工作"群"呼百应

珠海街道依托全区首个街道公共就业协会,助企发展稳就业

□本报记者 董梅雪

就业是民生之本,是"六稳""六 保"之首,就业稳则民心定、家国安。 今年以来,面对疫情带来的就业压力 大、创业难的挑战,珠海街道依托全区 首个街道公共就业协会,打好"政策+ 服务"组合拳,一头将援企稳岗政策送 至企业,助力企业发展;一头搭建多个 招聘求职对接平台,实现居民稳就业。

近日,珠海街道人力资源和社会 保障服务中心负责人王桂玲联合公 共就业服务协会几位负责人,来到珠 海街道小台后工业园区,为企业带来 了政策"大礼包"。当天上午9点半, 记者跟随王桂玲一行来到青岛海西 龙泰机械有限公司,看到生产车间里 机器轰鸣,一台台智能机械臂舞动自

如。据了解,这家研发生产纺织机 械、铸造机械的民营企业订单量已经 恢复正常。"龙泰机械是街道公共就 业协会的会员企业,我们这次来,就 是想面对面地向企业传达一些惠企 政策,让企业应享尽享政策'大礼 包'。"王桂玲说。

在座谈中,企业法人刘云国对王 桂玲提到的"吸纳安置就业困难人员 中的'4050'人员可享受保险补贴"格 外关注。他告诉协会领导,自己的企 业共有5名退休人员,年龄都超过50 岁,但自己并不知晓用人单位社会保 险补贴政策,多年来从未申领过这项 补贴。在王桂玲的讲解下,刘云国豁 然开朗。"协会主动把政府部门的好政 策送到家,让我们不会遗漏好政策的 补贴,非常感谢!"刘云国说。

王桂玲告诉记者,街道分会成立 以来,每月定期走访企业,了解企业存 在的需求和困难。通过与企业家面对 面讲解政策,将援企稳岗政策、创业补 贴、贴息贷款等各项惠企政策落实到 位,真正实现降费增效。

帮助企业降费增效的同时,珠海 街道立足民生,全力做好居民就业保 障工作。一方面建立劳动力资源台 账,将符合企业用工条件的人群纳入 就业适性培训范围;另一方面,提前收 集一批稳定性强的就业岗位和社会公 益性岗位,在群众最需要找工作的时 间结点,搭建平台,促进就业。

王桂玲告诉记者,街道建立了多 个企业群,企业随时在群内发送招聘 信息,人社中心定期将整理好的信息 发送到"珠海街道社区村居干部群"、

"人社中心业务群",由村居即时发送到各 社区居民群;建立由无业人员组成的"珠 海街道找工作直通车群",人社中心即时 发送招聘信息。同时,人社中心还会即 时将信息发送到"珠海街道人社中心"公 众号、"珠海街道办事处"公众号。

"这样就搭建起了企业用工与居 民求职之间的对接桥梁,双方的需求 能够第一时间发出去,省时、高效,还 能保证信息的可靠。"王桂玲说。

下一步,人社中心将联合协会, 面向珠海街道全部企业开展企业调 查问卷,及时了解企业订单和人员变 动情况,为政府决策、社会稳定及快 速反应提供有效信息,帮助企业及时 解决经营和人员问题。该方案已征 得人社局同意,先行先试,争创全区 试点。

## 村民家门口学打太极拳

六汪镇大力发展老年体育,多措并举推进基层文化建设



村民正在学习太极拳。 梁玉

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 近日,来自六汪镇75个村 的近200余名村民向往常一样来到胶河 马铃薯专业合作社,参加太极拳骨干培 训班,准备参与今年9月份召开的六汪 镇太极拳健身大赛。虽然当天下着小 雨,依然阻挡不了村民参加学习的热 情,都早早地来到了学习训练场地。

"按照活动组织要求,我们从全镇 75个村抽调70岁以下的2-3名村民进 行集中培训,等这些骨干学员学成以 后,再回到村里推广学习。"六汪镇老 体协主席宋立梅介绍说,今天到场的 五位太极拳老师都是来自区老体协的 专业太极拳老师,有着多年习练太极 拳的经历。培训现场,大家紧跟老师 的口令,一边看着老师的示范,一边自 己慢慢跟着练习,从每个人紧张的面 部表情就能看出大家对于这次集中培 训的重视程度。

"我是从2018年开始接触太极拳, 今年是我参加的第三个年头了,通过这 次老师们的亲切讲解,我又学会了一些新招式,等回去就教给其他人。"正在练 习的柏乡三村村民朱长明说道。据了 解,从2018年开始,六汪镇每年都会举 办一次村级太极拳骨干培训班。"通过

这样的集中培训班,以点带面,推动太 极拳这项运动在乡村发展,不仅能强身 健体,还能丰富村民日常文化活动。"宋 立梅说道

"在我们村,像我这样喜欢打太极 拳的人有好几个,我们每天晚上都会自 发地聚集在村里的文化休闲小广场,打 打太极拳。"朱长明告诉记者。这几年, 通过政府有组织地集中培训宣传,村里 很多上了年纪的人对太极拳这项运动 有了兴趣。说起练习太极拳的好处,朱 长明兴奋地告诉记者,自从练了太极 拳,身体免疫力明显提高,人也比过去 精神多了。"我们村很多人一到晚上都 会到小广场休闲娱乐。除了我们这些 练太极拳的,还有跳舞的,非常热闹。"

据了解,近年来,六汪镇把基层文 化建设作为提升群众生活品质的重要 民生事业来抓,坚持镇级引领与村庄 跟进并重,设施投入与队伍建设并重, 民间巡演与参赛历练并重,多措并举 推进文化建设工作。"全镇75个村全部 建成全民健身广场,培育建立了六汪 镇群星艺术团、店子村茂腔艺术团、找 字庄广场舞队、花沟高跷队等四支龙 头文体队伍,带动全镇20余个村庄成 立了广场舞队伍。"六汪镇副镇长季芳

告诉记者,通过不断开展形式多样的 文化活动,极大丰富了群众的文化 生活。

"5月中旬,在对全镇老年体育活 动开展情况进行摸底调查、征求意见 后,就下步如何加快老年体育工作健 康发展的思路打算,我们开会研究形 成了'四项措施并举,助力全镇以太极 拳创乡普及为重点的老年体育工作再 腾飞'的具体方案。"季芳告诉记者,本 次太极拳村级骨干培训班以及即将召 开的太极拳大赛都是具体方案的具体

据了解,六汪镇党委政府多年来 直重视老年体育工作,切实把它当 做一项关系到老百姓身体健康的民生 工程常抓不懈,在组织、领导、资金、阵 地等方面做到了"四有",确保了这项 工作的健康发展。六汪镇还从实际情 况出发,调整组织结构,理顺工作职 能,让镇老年体协同镇文体旅游办优 化整组,实现"四个结合",即将发展老 年体育队伍和发展老年文艺队伍相结 合;普及太极拳活动和开展文艺活动 相结合;完善太极活动场所和提升其 它活动场所相结合;太极拳创乡和打 造旅游特色小镇相结合。

#### ■琅琊镇

### 开展应急演练 保障游客安全



口记者 梁玉鹏 报道

本报讯 近日,琅琊镇举办西 海岸新区2020年旅游公共安全综合 应急演练。现场,来自公安、消防等 多个部门的140余名工作人员参与 到了本次演练当中。

演练在青岛琅琊台风景名胜区 琅琊阁前广场进行。据了解,本次 演练共包括景区突发森林火灾抢险 救灾演练、景区突发危及游客人身 安全事件应急演练和游客伤亡紧急 救援事件应急演练三个部分。通过 此次演练,提高了琅琊镇各部门的 防控能力和突发事件应变能力,有 效提升了全镇旅游公共安全应急处 置能力和水平。

#### ■ 隐珠街道

## 送"艾"进万家 宣传垃圾分类

□记者 张静 通讯员 石仁叶 报道

本报讯 近日,隐珠街道世纪 二居携手青岛银盛泰物业服务有限 公司开展了"垃圾分类,'艾'进万 家"活动。

当天上午,世纪二居全体工作 人员、社会治理网格员和银盛泰物 业工作人员把郊区田间地头长势最 好的艾草收割打捆,运回书香蔓城, 挨家挨户送给小区居民。此外,工 作人员还将早已准备好的垃圾分类 宣传材料同时送到居民手中。此次 活动不但给辖区居民送上了节日的 美好祝愿,还多了一次传递垃圾分 类理念的机会,进一步促成了垃圾 分类从我做起的良好社会氛围。